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Budapest, szept. 6.
{Levél a f. szerkesztőhöz.)

Kormánypárti körökben erősen tartja 
magát az a hir, hogy Tisza Kálmán min. 
elnök már a legközelebbi hetekben, oktő- 
Vrben adja be a lemondását. Nem tud- 
ink. Mért-e. hogy a közelgő parlamenti 
Vat« herét enyhítsék, de tény az, hogy a 
jjjl yt kormánypárti képviselő találkozik, 
a;,ji mind a kormányelnök közel álló le­
köszönéséről suttognak Igaz azonban, hogy 
áppen nem vegyítenek sajnálkozást a meg­
beszélésbe, mert érzik, hogy a generális 
leköszönése csak 8—10, már ngy is jól­
lakott betifentesre nézve iesz érzékeny csa- 
nás. Máskülönben az egész párt együtt 
marad s a minisztérium Tisza Kálmán 
nélkül sokkal erősebb, mint Tisza Kál­
mánnal.

Ki lesz a Tisza Kálmán utódja ? Erre 
nézve a casino, politikai életünknek ezen 
még most is számot tevő motora, azt fe­
leli, hogy gróf S z a p á r y Gyula, pénz­
ügyminiszter. O azonban nem kedves a kato

egyez — nem az 5, hanem a Baross, Szi-j 
lágyi és Wekerle programmjával, a vajúdó i 
kormány alá csúsztatta a szelíd lelkű Te-' 
leki Géza grófot. Arról aztán nem tehe­
tett, hogy Teleki — a maga bősz Tibád- 
jával — megint csak a Baross-Sziiágyi- 
féle politikai cc-mprimált levegőt vezetteti 
be a minisztérium helyiségeibe. Mikor pe­
dig a parlamentben már túlságos erősen 
kongatták a Tisza Kálmáni lelketleusóg 
lélek-barangját, fogta-kapta és prezentálta 
magát a miniszterelnök Vödrödön, a pozso­
nyi főispán kastélyában.

A leendő miniszterelnökséget beszél­
ték meg, mert Tisza szép szerével fog 
visszavonulni (emlegetik már a deficzit- 
nó.kűli szemfényvesztő költségvetést 1790 re) 
s 5 mutatja be a tenyerén a leendő mi­
niszterelnököt.

Gróf Zichy Józsefről tudjuk, hogy 
volt miniszter, volt fiumei kormányzó és 
hogy fia a muszkavezető gróf Zichy Pe­
remnek. Azért lép be a kormányba 15

S ha Eszterházi a katonaság 
bukott el, volt esze Zichynek. hogy 
mmt leendő miniszterelnök — jki- 
mütassa a katonaság iránti alázatát Ve 
az 1848 49. kultusz iránti ellenszenv^ 
Kár, hogy Kossuthra haragszik, pedig^ 
nem Kossuth akasztatta tel Zichyt, ha­
nem — Görgei! S e gyűlöletét eléggé docu- 
mentálja a hires duna-szerdahelyi Lajos- 
napi toast.

Az előbbire pedig ő exczellentiája 
Rimély, a pozsonyi apát-plébános által 
megtartott királyi születésnapi ceremó­
niák alkalmával kapott impulzust.

A mint Rimély a templomban az 
első magyar szót kimondotta, Catty 
és tábornokai felkerekedtek s nagy 
kardesattogtatások közt, tüntetve hagy­
ták el a templomot. A beiktatási ebédre 
mégis elmentek. Es akkor (a házigaz­
dának a k :ró'yt s uralkodó házat illető

felkelt gróf Zichy j ^

6Vi stagnálás
vissza

vaság. tehát az udvar előtt sem, hiszen a pénz-1 nJok leghívebb .
tárcsát is azért kellett la-1 ezt nem bírjuk elégge hangsúlyozni)/j miniszteri

rf

után, mari a kormány tért 
a deákpárti hagyomá- 

bizományosához, lévén (s
a

magyar toastja után)
József és német nyelven 
szöntötte fel Cattyt és a 
és k i r. hadsereget...

o- 
c s.

kapu szabályozási munkálatait teg­
napelőtt kezdték meg Baross miniszter jelen­
létében, ki tudvalevőleg Teleki Géza gróf 
belügyminiszterrel érkezett a hely színére. — 
Partra szállva : Baross miniszter díszes emel­
vényre lépett és elsütötte az első robbantó 
töltést. A miniszterek Wallandt tanácsos la­
kására szállottak, hol a szabályozási mun - 
kálatoknál alkalmazott személyzet és a város 
képviselőtestülete tisztelegtek. Tegnap Ba­
ross miniszter elnöklete alatt műszaki érte-
kezlet volt.___________ _______ ____

= Külföldi hírek. A "kancsuka orszá­
gából. Kievben 15 egyetemi hallgatót, Chal­
kóvban pedig 40 embert tartóztattak le, állí­
tólag oroszellenes összeesküvés miatt. Az el- 
fogottak nagyobb része lengyel. Boulanger 
ellen. A „Temps“ szerint Constans belügy­
miniszter felhívta a prefektusokat, hogy Bou- 
langert, Rochefortot és Diliont jelöltekül el 
ne fogadják. — Sztrájk. Londonban a 
dockbeli munkások sztrájkja változatlanul to­
vább tart, ellenben a liverpoli munkások 
sztrájkja megszűnt, mivel kívánságaikat tel­
jesítették. — Háborús hir. A bolgár 
kormány távirati rendeleteket küldött szét 

Romániában lakó összes bolgár alattvalók 
í zászló alá hivása iránt. — A persa saht 
‘ Oroszországban vasúti baleset érié, — a vo- 
í nat, melyen utazott, Grauicza mellett kisik­
lott, a sahnak azonban nem esett baja. —

adó-öt szege- rekonstruálttuun'.e, mert a hadmeutességi 
get sem kímélte, a midőn a cassához | 
hozzá nyúlt. A közvélemény ez idő szerint j 
Baross G abort kandidálná legszíveseb­
ben, azonban Baross Gábornak az a sze­
rencsétlensége van, a mit iisza Kálmán 
miniszterségének egész ideje alatt elkerülni

jelentősége legelső

mert jól tudják, hogy az 
közvéleménye mennydörögve zúdulna 

e hatalmas képesség és e mellett va-

igyekezeit.
Tisza Kálmán ugyanis azon volt, hogy 

fölfelé kedveljék s a népszerűséget 
(mint fölösleges terhet) dobálta ki regi- 
me-jenek kormányozható léghajójából.

Baross Gábort, a mennyire felka­
rolta a közvélemény, annyira utálják 
Becsben s az udvarnál.

Ujjat húzott Ausztriával s az utolsó 
kegyet akkor veszítette el az udvarnál, a 
miior a dnna-gőzhajózási társasággal ki­
kötött. E miatt kivált Albrecht főherczeg 
haragszik reá, ki a társaságnak egyik leg­
nagyobb részvényese s azt hiszi, hogy 
akcziái csak azon okból nem jövedelmez­
nek többet 2°/,-nál, mert Baross többre 
becsüli hazájánae jólétét, mint a legma­
gasabb strinpfli- és gombostű- 
pénzek érdekeit. Ezen érdekek következté­
ben kellett már a steyeri gyártól vagy fél száz­
ezer basználhatlan puskát átvennünk. De nem­
csak az udvar, hanem Tisza is gyűlöli 
Barosst, mert fél tőle s csak azért nem 
merik elejteni, 
ország
föl . .
lódi hazafi elejtéséért. Ellensége Baross­
nak Szilágyi Dezső is. Nem örérdekből, de 
azért, hogy mindkettőn érzik beesőket, 
mindketten kemény természetek s mondják, 
hogy egy minisztertanácsban aczói és kova 
már szikrát is vertek, A közvélemény erős 
támasz : bizonyára fenn fogja tartani azo­
kat a minisztereket, a kiknek működésűk 
a haza javára szolgál.

Wekerlét ugyan nem 
miniszterelnöknek, de bizonyos, hogy 6^ 
Tisza Kálmán nélkül is a hatalmi polezon | van 
marad, lévén pártfogója (magán érzeimek 
következtében) egy épp oly hatalmas, mint 
hü barát — gróf Andrássy Gyula, a volt 
min elnök. Általa lett miniszterré is.

A legbiztosabbra vehető utóda 
Tiszának gróf Zichy József, Pozsouy- 
vármegyónek és Pozsony városának mostani 
főispánja.

A midőn főispán lett, a lapokban is 
rebesgették, de tényleg ngy volt, hogy 
rövid időn a megürült belügyminiszteri he­
lyet kellett volna átvennie Baross Gábor­
tól 8 ez lett volna a leendő miniszterel­
nökség elötornácza. Tisza Kálmán azon­
ban, a midőn értesült a főispán programm­
áról e látta, hogy az mindenben meg-

Kormauy
sorban az, hogy 1867-nél újra kezdi 
& műn k á f. Az aj kormány ma tehet 
legföljebb 1868-baa jár. Ha jól halad 
előre, okvetlen vissza keli térnie 
1848 ba!

Gróf Zichy Ferencz fiának Józsefnek 
elődje volt a| pozsonyi főispánt székben 
gróf Eszterházi István, a kinek neje tudva­
levőleg leánya volt a függetlenségi harcz 
vértanújának, báró Jeszenáknak.

Gróf EszterHzinak azért kellett le­
köszönnie, mert Catty altábornagy igy kí­
vánta.

Citty volt ugyanis a trencséni bot­
rány hőse, Troncsónvármegye Érsekújvár 
városában fényes, uj laktanyát építtetett. 
Catty nem akarta átvenni a közi® hadse­
reg czóljaira szánt épületet, mert felírása 
pusztán magyar volt. 0, ki megtiitá Po­
zsonyban, hogy tisztjei nyilvános helyeken 
magyarul társalogjanak, — követelte azt, 
hogy német felírást tegyenek a kaszárnyára,

A hatóság (nagy huzavona után) a 
magyar mellé oda tétette a német felírást 

“de az átadási czeremóuiák alkalmával

Ismét, ennyi érdekességgel 
szolgálhatok a kormány coulissái mögül. 
Az ellenzéknek gyász az, hogy Appo- 
nyi Albert gróf torokbaja nem oly je­
lentéktelen, a mint lurlelik. A nemes 
grófot ugyan nem környezi közvetlen 
veszély, de tény, hogy nem szabad oly 
gyakran s oly terjedelmesen felszólalnia, 
mint eddi tehette a parlamenti remek- j A z 
szónoklat °naery nyereségére. A franczia-1 közi tengerben állomásoznak, parancsot kai
orMáB> «»4 rrjHt.r'ssjss as “tsa.
zott — az enyhe égalj tálán segítségére

1

18,
szép nemzeti színű zászlót is tűztek ki az 
épületre.

Minden hivatalos tussolgatás daczára 
tény, hiszen jelenvolt kormány- 
párti képviselőtől hallottuk, 
hogy Catty ekkor igy szólott:

— Herunter mit dem Kos­
sut h-i s c h e n Fetzen. . .

Erre támadt az ösmeretes nagy fel­
háborodás és (az egész lakosság támoga­
tása melleit) ekkor kapta meg Pozsony­
ban Citty ur a maga kis macska­
zenéjét.

Mikor a nép javába tüntetett, rajta- 
mentek Eszterházi főispánon, hogy a za­
vargókra küldessen katonaságot.

— »Nein ment el a jó dolgom« (fe­
lelt báró Jeszenák veje) »hogy katonása­

kul djek rájuk, mikor a fiam is ott 
Ha tüntetnek, jól teszik. , .<
Catty (sok más is lóvén a begyé­

ben) személyesen sietett a felséghez, a 
főispán bepanaszlására. 0 felségét any- 
nyira felingerene, hogy a főispán fel­
mentését tüstént elrendelte,

Kezdetben magas rendjel adomá­
nyozásával kívánták a főispáni o bs i- 
t o t kiutalványozni, de a Felség any- 
nyira fel volt ingerelve, hogy Pápai 
udv. tanácsosnak összeg diplomácziáját 
kellett összeszedni annak elérésére, mi­
szerint a nagy tekintélyű családhoz 
tartozó gróf ne csapassák el, mint a 
többi főispánok, (szárazon, kegyvesz 
téssel), hanem a felség legmagasabb 
kegyelmét említő kézirattal.

leend.
Egészségesen tért azonban haza — 

Monacoból Grünwald Béla, Mialatt a 
haza veszített 14. §. és a 25. §. hazárd 
játékán, ő a hires játszó-helyen meg­
szüntetett minden deficzitet, Mialatt 
pártja megfogyott, ő egész serfőzővó 
hízott. Pártja csak Tisza Kálmánban gyö­
nyörködött, ő sokkal rokonszenvesebb 
s elbájolóbb társaságban lelte gyönyö­
rűségét. Az ellenzék a Tisza-kormányt 
igyekezett felrobbantani, Grünwáld Bé­
la" csaknem sprengolta a monacói 
bankot.

Szegény Apponyi Albert! Boldog 
Grünwald Béla!

g*

~ Belföldi hírek. Rossz előjel. A kiraiy 
és a főherczegek mostani utazásaihoz a „Pesti 
Napló“ a kővetkező talpraesett megjegyzést 
fűzi: „Ahányszor a főherczeg urak Magyar- 
országot ily sűrűn látogatják s magyar 
szóval kedveskednek a népnek : az mindig 
rossz jel a politikai helyzetre nézve, mert azt 
mutatja, hogy valami veszély fenyegeti a mo­
narchiát és a Habsburg-dynasztiát. “ — K a- 
toaai jubileum. Graef Ede lovassági 
tábornok. József főherczeg adlátusa, november 
hóban üli meg ötvenöt éves szolgálati ju­
bileumát. — B. T hőmmel Gusztáv­
ról, a belgrádi uj követről azt Írják, hogy 

1 1848-ban mint honvéd műszaki százados részt- 
í vett a szabadságharcéban, ezért büntetésül 
közlegénynek sorozták be az osztrák had­
seregbe. — Budapesten tegnapelőtt 
történt meg a Podmaniczky-utczai villamos 
vasútnak mütanrendőri bejárása. A megnyitás 
szept. 10 én lesz. — Orosháza képviselő­
testülete Kossuth Lajost egyhangúlag Oros­
háza díszpolgárává választotta, a község tő­
terét „Kossuth-tér“-nek nevezték el s el­
határozták, hogy a tanácsterem részére Kossuth 
életnagyságu arczképét lefestetik. — A jö­
vő évi költségvetés előirányzatának 
munkálatai a magyar pénzügyminisztériumban 
javában folynak. Mindazáltal csak a kiadási 
budget van ez ideig megállapítva, míg a fe­
dezetre vonatkozó végérvényes határozatok 
még elintézésre várnak. Tisza Kálmán 
miniszterelnök, ki jelenleg Ostendében tar­
tózkodik, 8-10 nap múlva tér vissza Buda­
pestre. Aszegedi rakpart beomlása 
még egyre tart. Az újraépítésre való elő- 
készületeket egyébiránt már megkezdték. 
Jókai Mór jelenleg egy nagyobb törté­
neti tárgyú regényen dolgozik. A regény czi- 
me : „Rákóczi fia“ lesz s II. Rákóczi Ferencz 
fiainak történetével foglalkozik. — A Vas-

Uralkodók barátsága. A német 
császár Umberto olasz királynak névnapjára 
egy pompás szivartárczát küldött ajándékul, 
melynek födelén a hármas szövetség szimbó­
luma látható. A walesi h e r c z e g, mint 
egy római távirat jelenti, őszszel megfogja lá­
togatni a Quirinált. — Szuakimbói ér­
kezett jelentések szerint a dervisek az el­
lenük küldött angol-barát arabok jelentékeny 
haderejét nagy veszteséggel szétverték. — 

orosz hadihajók, melyek a föld-
parancsot kap- 

a
megjelenjenek. — Natália 

exkirályné belgrádi barátaival tudatta, hogy 
folyó hó 14 én kél útra s kijelentette, hogy 
nem kíván semmiféle fogadtatást. — A né­
met császári pár Drezdába érkezett, 
hol a szász királyi pár fogadta őket. — 
Kréta szigetén a tőrök katonaság 
megszállotta a selinoi kerületet és Rhety- 
nono környékét, — de ellentállásra nem ta­
lált. A főlkelöka hegyek közé mene­
kültek. — Boulanger hazatérése. 
A hírekben, hogy Boulanger vissza akar térni 
Párisba, van valami igaz. Legújabban Tirard 
miniszterelnökhöz levelet intézett, melyben ki­
jelenti, hogy kész a hadi törvényszék előtt 
megjelenni, ha az nyomban összeül. — A 
német katonai költségvetés a 
jövő évre az ideinél csak néhány millió már­
kával lesz nagyobb. A kért kiadási többletek 
a fegyver és hadi szerkészletek kiegészítésére 
fognak szolgálni. — Megtámadott tisz­
tek. Jaroszláv mellett Schubert Gusztáv ulá- 
nus főhadnagyot és Donát Adolf szám vivő tisz­
tet ismeretlen tettesek éjjel megtámadták, 
kardjaikat elvették s azokkal összekaszabol­
ták őket. Donáth sebeibe már belehalt, Schu­
bert pedig élet halál között lebeg. — II a 1 á- 
1 o z á s. Sepsi-Rétyi Antes Ádám, a bombayi 
osztrák-magyar konzulátus jeles képzettségű 
tagja, f. hó 1-én Bombayban. 28 éves korában 
a hagymáz áldozata lett. — A galicziai 
hadgyakorlatok. Pétervári lapok tün­
tető jellegűnek mondják, hogy a galicziai had­
gyakorlatokra csak német és olasz ^ katonai 
attachék hivattak meg. A „Peterburskya Vje- 
domoski“ orosz félhivatalos újság ebben az 
eljárásban a béke fenyegetéséi látja, kijelent­
vén, hogy Oroszország jól emlékezetébe fogja 
vésni ezt a preczedens esetet. — Föl d- 
felosztás Romániában. A legutóbb 
megszavazott törvény értelmében a parasztok­
nak parczellánként való megvételre, nagy ki­
terjedésű fö dterületeket bocsát rendelkezésre 
a kormány.

Róma és Karthágó.
(Versengő városok.)

(K. B.) Az ókor történelme sokat beszel 
Róma és Karthágó elkeseredett harczárói, 
melyben hol az egyik, hol a másik kerekedett 
felül, végre is Róma győzött s Scipio Africa- 
nus Karthágót elpusztította a föld színéről. E 
szomorú példa nem szüntette meg az országok 
és városok közti versengést, s hazánkban is 
számos olyan város van, melyek Róma és 
Karthágó harczát vívják — kicsiben.

Messzire se kell mennünk, hogy ilyen 
versengő városokat láthassunk. íme itt vau 
Debreczen és Nagyvárad, melyek századok óta 
vetélkednek egymással; Nagy-Kőrös és Kecs­
kemét versengése pedig már számos adomára 
is szolgáltatott alkalmat, — Kassa és Eperjes 
a felvidéken, Beregszász és Munkács Beteg-

é
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megyében, Sátoralja Ujhely és Ilomonna Zem­
plénben s ezeken kívül számos más városaink 
küzdenek egymással az elsőségért, anyagi és 
szellemi felvirulásukert.

A nemes versenyt eszünk ágában sincs 
kárhoztatni. Ila ezen városok — saját erejük­
re támaszkodva — versenyeznek abban, hogy 
egyik a másikat a haladás terén megelőzze, 
abból az országnak semmi kára nincs, sőt ép- 
pen haszon háramlik reá ; de ha az állant 
kormány — a mint nálunk történik — egyik 
várost szerfelett beczézgeti s számos kőzin- 
tézménynyei látja el, mig a másiknak mit sem 
juttat : ezt már kárhoztatnunk kell, mert a 
nemes verseny helyett az irigykedést és fél- h 
tékenvséget kelti fel az egyes városok között, 
sőt nyílt ellenségeskedésbe sodorja éket, — 
továbbá pedig nagy igazságtalanság rejlik ab­
ban, ha egyik városnak a felvirágzásra min­
dent megadunk, a másikat pedig saját erejére 
utalva a tespedésnek adjuk át.

Annak van értelme, ha a nemzetiségi 
szempontból veszélyeztetett s az idegen ajkú 
vidéken nemzeti missiót teljositö városokat 
állami intézményekkel megerősíteni igyekszünk,
— ile a hol ilyen szempontok nincsenek, ott 
nem szabad egyik várost a másik miatt mel­
lőzni, hanem mindegyiknek igazságos mérték­
kel kell mérni.

Nem vagyunk barátai a merev czentra- 
lizácziónak s viszonyaink közt károsnak tart­
juk azt. Örvendünk ugyan fővárosunk fejlődé­
sén, de más oldalról elszomorít azon tapasz 
tálát, hogy a főváros erősítése miatt a vidéki 
városok szenvednek, — a főváros minden erőt 
magához vonz, ott pezseg, forr az élet, mig a 
vidéken a tespedés jeleit látjuk. Mindenünk a 
fővárosba lévén konezentrálva, természetes, . 
hogy a vidékről ri — a vidék nagy kárára — j 
a hasznavehetö erők legnagyobb része u fővá- ■ 
rosba törekszik, mely tultengésben szenved, S 
mig a vidék szűkölködik. 1

grófok befolyása tett megye: 
Természetes, hogy a megyei 
folytonosan Eris almáját képez 
között, a nélkül azonban, hogy

székhelyivé.' sőt kárára is válhatna, mert a szubveneziőra 
székhely kérdése i támaszkodva kevesebb buzgőságot fejtene ki a 
ezíe a két város | közönség kielégítésé érdekében. Kamattalan 

komolyabb ! kölcsönnel azonban ezentúl is segíthet a város
gyülölség létezett volna a két város lakói 
között.

Most azonban, a pénzügyigazgatőságok 
újjá szervezése alkalmából S-a:mftr-Németiből 
a pvn-.ügyigazgatóságot is elvették s úüielvez- 
tvk — Nagy Károlyba. Ez a dolog ismét fel­
élesztene a régi tüzet s most már Szatmár- 
Németi nemcsak a péazügyigazgatóságot köve­
teli vissza, hanem a megyei székházra vonat 
kozó a-piráeziőit is megújítja s erőteljesen 

oztnfja
A harcz, melybe a küszöbön lévő alis­

pán-választás következtében a megye lakos­
sága is belevonatott, igen hevesen folyik s 
miután N-tgy-Károlyoan tartanak attól, hogy 
Szatnár-Németinek sikerül régi aspiráezióit 
megvalósítani, Nagy Károlybau és vidékén azt 
rebesgetik, hogy alkottas ék a megye egy ré­
széből külön megye — Nagy-Károly szék­
helyijei.

Hogy a dolog még komplikáltabb legyen, 
most mar Nagy-Bánya is, mely kitett fekvése 
daczára teljesen elhanyagoltatok, beállott a 
versengők közé s azt követeli, hogy számára 
is hasittassék ki a megye területéből egy kü­
lön megye — Nagy-Bánya székhelyijei.

íme tehát Szatmármegye közélete ádáz 
harczok színterévé lett, nem politikai kérdé­
sek, hanem egyszerű anyagi kérdések miatt. 
Nincs ebből haszna se a 3 városnak, se a 
megyének, se az országnak 1

Intő példa ez arra nézve, hogy minő 
eredménye van annak, ha a vidéki városoknak 
nem c-gyforma mértékkel mér a kormány és 
a tőr .ec hozás 1

Innen van aztán, hogy a külföldi, ki 
Magyarországba jő, rendesen megelégszik az­
zal, ha a fővárost látja, mert úgy van érte- 
sü:ve, hogy a vidék: városokban kevés látni­
való:-?. akad. Ideje van tehát már annak, hogy 
a kormány és törvényhozás a vidéki városok : 
fejlődésére is nagyobb gondot fordítson, ha 
azt nem akarjuk, hogy Magyarországnak csak 
cg vei ir négy valódi városa legyen.

A vidéki városok

Dehreczéti v r?

az igazgatón. Javasolja a bizottság, hogy a 
polgármester rendelkezése alatt álló páholy, 
melyet a színházi bizottság tagjai használnak, 
bocsáttassák vissza az igazgató rendelkezése 
aki, ha azonban déli 12 óráig a polgármester 
bejelenti, hogy a páholyra szükség van, akkor 
azi az igazgató nem adhatja ki Saját érde­
kében figyelmeztetik az igazgató, hogy a szer­
ződésben kikötött szabad jegyeken kívül több 
szabadjegyet ne adjon ki, a tisztviselőknek se 
adjon szabad jegyet s ennek ellenőrzésével 
Telegdy László színházi felügyelő bizatik meg. 
A csizmadia színen átvezető átjárón a gázvi- 
lágitás költsége eddig az igazgatót terhelte, 
valamint a színház környékét is ő tartozott 
rendben tartani, — javasolja a bizottság, hogy 
az igazgató e terhek alól mentessék fel.

* Hirdetés A törvényhatósági bizottság 
legtöbb adófizetőkből álló tagjainak (virilisek) 
névsorát az 1886-ik évi XXI-ik t. csikk alap­
ján minden év végével az Igazoló választmány 
állítja ki, — s ugyanezen törvény 26. §-sa 
szerint a sorrend megállapításánál az állami-, 
felekezeti-, törvényhatósági-, községi- és ma­
gán ntézetek tanárai, a tudományos akadémia 
tagjai, az akadémiai művészek, a folyóirat- 
és lapszerkesztők, a lelkészek, az ipar és ke­
reskedelmi kamarák be’- és kültagjai, úgy­
szintén a magyar államban érvényes oklevéllel 
ellátott tudorok, tanárok, ügyvédek, birák, 
orvosok, mérnökök, építészek, gyógyszerészek, 
sebészek, bányászok, erdészek, gazdászok, gaz­
datisztek és állatorvosoknak összes egyenes 

1 állam-adója kétszeresen számittatik ; továbbá 
a férj, vagy atya allam-adójába a nő, vala­
mint a kiskorú gyermekek álíamadója is be­
számítandó, ha a nőnek vagy kiskorú gyer-

legtöbb adófizetőinek | mek va-yomit kezei. — Ezekhez képest: Fi- 
a virilisi névsor ké- | gy-Mmeztetnek az illetők, hogy ha a jegyzői

! 07

frt 46 krt. -Sesztiua Lajos 1799 kr 59 
fejlődéséért azonban {Kövesdi János 1791 frt 62 krt, Fodor 

— a felhozott okok folytán — egyáltalában ' zsef 1773 frt 0.7 krt, Vrcsey Imre 1745 frt1 
íe .n tart lépést a főváros fejlődésével, sőt í 91 kit, Schi lfer Ferdinánd 1664 frt 82 kit, 
egyik másik, hajdan virágzó város, régi jelen- j Dn.gvia lgn.iez 1607 frt 77 krt, Jámbor Eerencz 
tősége: ma már teljesen elvesztette, ennek 1534 irt 51 kit, Vecsey Zoltán 1447 frt 55 
oka pedig abban rejlik, hogy mig némelyik ! krt, B. Podmaniczky Géza 1314 frt, 95 krt, 
város számos közintézményt kap, addig a rúá- Magyar Gábor örökösei 1158 frt 98 krt, Klein

Gyula 1103 frt 92 krt, Liptai Miklós 1093 
frt 77 krt, Berger He rik 1092 frt 11 kr.

irinton f ?-1 hivatal helyiségében megtekinthető hivatali 
mis frt; kiniuta'ásban foglalt legtöbb adófizetők nevei, 
iSőfi frt! vagy ezek adóösszegei, s illetve az eljárás 

. (La- • alapját tevő ezen legtöbb adófizetők néyjegy- 
1\álmán ’ zeke ellen felszólalni akarnak, valamint azok 

I htot, i is, kik adójuk kétszeres beszámításának ked- 
i 1805 S v :z:ü,-:iyét ,i jövő 1890 dik évre igénybe ven-

kivünjái 
Jó-jvatali hely 

előtt folyó 
nepja.in il

sík mostoha elbánásban részesül
Ily körülmények között ha vidéki váro­

sainkat szemügyre vesszük, rendesen azt iát 
juk, hogy a nagyobb város elnyomja a kiseb­
biket, holott városaink egyetemes felvirágzá­
sára, nem pedig vidéki czentrumok alkotására 
kellene törekednünk, mert nincs abból az or­
szágnak semmi haszna, ha például Kassát 
nagy várossá tesszük, a fontosabb nemzeti 
misszióval felruházott Eperjest pedig miatta 
elhanyagoljuk.

Arra, hogy a kisebb város nyomja el a 
nagyobbat, csak egy példa van hazánkban, 
még p-iiig a szomszédos Szatmármegyében, 
hol Nagy Károlyt dédelgetik Szatmár Németi 
rovására s e miatt nemcsak e két város, de 
Szatmármegye összes lakossága között elkese­
redett harczok dúlnak, melyek nyilt szétsza­
kadás! törekvések hangoztatására vezettek.

Szatmár-Németi régi szab. kir. város, 
két annyi lakossal bir, mint Nagy-Károly, 
Szatmármegyének éppen a központján esik, a 
megyei székhely még sem ott, hanem Nagy­
károlyban van, melyet a dúsgazdag Károlyi

. miszerint e végett a jegyzői hi­
degben ülésező Igazoló választmány 
évi Szeptember hó 16. 17. és 18-ik 
e. 9-- 12, és il. u. 2 I 6 óráig szó­

lj Írásban j,. vetkezzenek, s felszólamlá- 
íerjesszék elő mert. későbbi felszó-alá- 
yeiembe nem vé ötnek. — Kelt Debre-

Püspöki Imréné, Rulinka Mari, Szabó Józsefné, 
Tájkerty Ida, Tihanyi Katicza, Antalfi Antal, 
Czakó Vilmos. Gulyás Mihály, Gyöngyösei V., 
Juhay József, Mátrai Endre. Nagy József, 
Németi József. Szál ó József, Szabó László, 
Szentes János. Tihanyi Ferencz. — Karmes­
terek: Delin Henrik, Tonibor Aladár. Súgó: 
Gzeglédi Andor. Ügyelő : Ilavy Lajos. Pénz­
tárnok : Szabó Lászlóné. Főruhatárnok: Id. 
Püspöki Imre. Festő : Gyöngyőssy Viktor. 
Gépmester : Bőrárui György. Diszraéster: Kun 
András. Fodrász : Martinyi Lajos. Szertárnok: 
Tóth István. Szabók : Menyhárt Lajos, Wilt- 
kovszkv Imre. Színházi szolga : Kállay Mihály. 
12 dis?i:ő, három világositó. — Zenekar: A 
cs. kir. 39-ik gyalogezred 40 tagból álló ze­
nekara Czapek Péter karnagy vezénylete 
alatt. A társulat létszáma : 120. Beriet hirde­
tés. Bériét árak : Idény-bérlet: nyolez bér­
leti e (160 előadás). Családi páholy 600 frt. 
Alsó- és közép páholy 420 frt. Felső páholy 
260 fr. 1-ső rendű 'támlásszék a három első 
sorban 130 frt. Il-od rendű támlásszék 4 tói 
egész 10-ig 100 frt. 111-ad rendő támlásszék 
11-től egész 14-ig 70 frt. — Kis bérlet: (20 
előadás). Családi páholy 90 frt. Alsó- és kö­
zép páholy 60 frt. Felső páholy 40 frt. I-só r. 
Támlásszék a három első sorban 20 frt. II od 
r. Támlásszék 15 It 111. r támlásszék 9 ft.— 
Napi árak : Családi páholy 6 frt Alsó- és kö­
zép páholy 4 frt. Felső páholy 3 frt. I. rendű 
támlásszék 1 frt 20 kr. II. rendű támlásszók 
1 frt. III. rendű támlásszők 80 kr. — A múlt 
évi t. bérlő uraságok előjogai szeptember hó 
20 ig fentartatnak, azontúl mások igényei fog­
nak kielégittetni. Bérelni lehet naponkint d. e. 
9— 11-ig a színházi irodában Foltényi 
Vilmos urnái, hol egyszersmind a befize­
tések is eszközölhetők. — Szinlap bérlet egész 
évadra: 1 frt 50 kr. Szinlapra bérelni lehet 
a sziulaposztónái és a színházi pénztárnál. A 
t. szinlap bérlők kéretnek a fizetéskor az 
igazgatóság bélyegzőjével ellátott nyugtát kö­
vetelni és a bérleti könyvecskébe nevüket 
sajátkeziileg bejegyezni. — Megnyitó előadá­
sul folyó évi szeptember 28-án szinre kerül: 
„Utolsó szerelem.“ Verses vígjáték 4 
felvonásban, DőCzitóJ. — A téli évadban elő­
adandó nevezetesebb újdonságok a kővetkezők: 
Drámai újdonságok: Próba nyíl, 
Jótékony nők, Mumus, Póruljárt ké.utazók, 
Arany pok, Eladó leány, Pepa, Nagy harang, 
&oi legények, Nóra (ibsen-tölj, Uorgó. N é p- 
színmű újdonságok: Magduska örök- 
se^v, Kondoros! szép csapiárné, Asszonyok 
Lüne, Vad házasság, Eiffel torony k. asszonya, 
Tjuktidi famíliája. Oper„.A ,, I - --------- --- j- vfweíte u j d o n s á-

czenbeu, 1889. Szeptember 5. A városi; gok : Titkos csók, Püukősd Flórenczben, Kis
I Szerencse vadászat, A palermói dalnok,t a 11 á c s

* Színtársulatunk. f. hó 28-án kezdi meg I Beiviiiei szűz. Klasszikus müvek, 
lését Debreczenbeu. Erre vonatkozólag j Coriolanus, Julius Caesar, Antonius és Cieo-

Király és púk.—
, ---------- arra, hogy sziutár-

közönségével tuuatni, sulatomat és magamat a n. é. közönség szives 
j hog)’ a debrcczem városi színházhoz 1889/90. | pártfogásába ajánjam, Ígérvén, hogy

mű ki:

vettük a következő 
test: Van
város mélyen IPzíeit

------ - . KV ; v^muiuuuo, UUl U*j VäCäill, f
rétkező előleges színházi jelen- p úra, Teli Vilmos, Egmont, 
szerencsém Dobrcczeu szab. kir. Felhasználom az alkalmat ä

Gorébv Fülöp 1080 frt 59 krt, Bányai István 
1072 trí 56 krt, Veisz M’zr-s és Löwi 1071 
frt 07 krt, Simocffy Imre 1062 frt 95 krt, Bul- 
szter Ágoston 1038 Irt 03 krí. Ez után jó 
Fried Emil 972 frt 22 Irral, legvégül pedig
(678 ik helyen) Márk Pál tanár 55 frt 40 I sziniévadra szervezett színtársulatommal folyó í tehetségünkhöz mérten mindent el fogunk kö- 
kml. j évi szeptember hó 28-án szombaton fogom | vetni, miszerint megelégedésüket kiérdemeljük.

előadásaimat megkezdem. - társulatom tagjai j — KeU Debreczeaben, 1889. szeptember ha-
színház

szerény

A „BSBBSS21I“ 7ÁBG2ÁJÜ,

^wíTeía t--u.de?ni, é» - „

Nem tudom én, mi von engem 
Mi kőt engem tehozzád ?
Szép szemednek pillantása v 
Piros ajkad mosolygása?
Vagy viruló nyájas orczád ?

Talán egy-egy érintése.
Puha. fehér kezednek ?
— Mely ha itt ül a kezemben,
Kis galambként meg megrezzen . . .
Ez az, a miért úgy szeretlek ?

Mi köt engem úgy tehozzád? 
Szépséged, mi hervatag ?
Azok a féoylő hullámok, —
Mit szálanként annyit áldok,
Leoinló, lágy selyem hajad?

Vagy a lelked tisztasága?
Ez a fehér liliom ?
Ez az imádkozó gyermek?
— Jóságodat szereltem meg? .... 
Hogy tudnám én, — nem is tudom!

Csak azt tudom, hogy te vagy, te 
Lelkem egész világa,
Hogy sorsunkat a ki irta,
Az enyémet te rád bízta —
, , . Oh vigyázz hát jobban rája!

Szabolceka Mihály.

* Hajdú Nánás váios képviselő testületé 
Cdka ti. bizottsági tag indítványára Kossuih 
Lajost egyhangúlag a város díszpolgárává vá­
lasztotta. Követendő pMda — Debreczennek !

* A színházi bizottság Papp Ferencz 
városi főjegyző elnöklete alatt tegnap d. u. 
ülést tartott, melyen az elnökön és Zöld Mi­
hály jegyzőn kívül jelen voltak : Sz. Szabó 
József, Sesztina Lajos, C-ar.ak József, Berger 
Henrik bizottsági tagok és Szabó József vár. 
íószámvevó. Tárgyaltaiéit Valentin Lajos igaz­
gatónak a szubvenczió iránt benyújtott kérvé­
nye, ezt azonban a bizottság nem javasolja 
megadatni, mivel akármennyi szubvencziót ad­
nának, sz az igazgatónak sohasem lenne elég,

Kíméletlenségek.
Kíméletlen az emberek többsége. A ki- 

méletlenség az őnzé b"! származik. Azonban 
sok ember kíméletlen minden ezé! nélkül — 
mert épen természetűkben fekszik s ezt a 
természetet nem fékezte a magasabb müvel- 
ség. Ezt a magasabb műveltséget leggyakrab­
ban a közép-osztályokban találjuk ; a társada­
lom alsóbb rétegei nem bírhatják azt a fölsők­
nek nincs reá szükségük.

Legrutabbak kétségkívül ama kíméletlen­
ségek, amelyek azok irányában köve! leinek 
el, akiket a szeretet kötelékei fűznek vagy 
legalább kellene, hogy fűzzenek hozzánk. 
— Ezek többnyire elvonvák a megfigyelés 
alól.

De a legtöbb „csalági ügy“ elvan vonva 
a megfigyelés köréből, ellenben az oiv hdyek, 
hol több ember szokott összegyűlni, gazdag
és bő alkalmat nyújtanak arra, hogy a kímé­
letlenségekre ügyeljünk, s e részben nem ke- 
vésbbé előnyösök a megfigyelőre a nyilvános 
pályán szereplők.

Semmi sem oly jó fokmérője a jellemnek 
mint valamely oly hatalmi állás; oly állás, 
molyben az illető bizonyos jogokat élvez, egy 
vagy több egyén fölött A kíméletlen terme 
szét ily helyzetben csakhamar rettenetes alak 
ban nyilvánul annál elijjesztőbben, minél töl b 
„jogot“ biztosit az illetőknek az állás, mely­
ben van.

Modern államainkban e tekintetben a 
rendőrség van a „legkedvezőbb“ helyzetben 
s azért is történnek különösen a nagy és az 
egészen kis városokban a rendőrség kőiében 
a legnagyobb kíméletlenségek, melyéknek pél­
dáit tuczatszámra lehetne felsorolni. Pedig ha 
a rendőrtisztviselőben valamivel több kímélet 
van, a legtöbb esetben igen sok megszégyeRi-

a következők : Előadó személyzet: 
Arday Ida, Ellinger Ilona Kocsis Etelka, Ko 
pácsy Juliska, Lászyné Ete!,Locsarekné Gizella, 
Medgyaszay Evelin, Paiotay Piroska, Pápainé 
Antónia, Rónaszekiné Irén, Somlóné Vadnai 
V., Tókés Emilia, Balassa Jenő, Haday Sándor, 
Hatvani Ede, Hegyes! Gyuia, Karacs Imre, 
Mándoky Béla, Molnár László, I’échy Kálmán, 
Püspöky Imre Rakodczay P. művezető. Róna­
széki G. rendező, Somló Sándor rendező. — 
K a r- és segédszemélyzet: Ábrányi 
Mari. Csengem Frida, Egyed Aranka, Egyed . 
Margit, Havi Lajo né, Hegy esi Gyuláné, Ko­
vács Fáni, Kovács Julia, Madarász Erzsi,

tésnek, sokszor helyrehozhatatlan következmé­
nyű dolognak lehetne elejét venni.

Hogy a hivatalnokoknál általában magas 
fokra hág a kiméletieuség, azt. fölösleges is 
fejtegetni s hogy minél magasabb hivatalnok 
valaki, néha annál inkább átengedi magát kí­
méletlen természete szalad folyásának, minden 
ki tudja, a ki valaha hivatalokkal mint aláza­
tos ügyes-bajos ember érintkezett.

A naponta elkövetett kíméletlenségek oly 
nagyszámmal vannak, hogy nehéz ezt a thé- 
mát csak megközelítőiig is kimeríteni Nézzük 
csak körül sz utczán. íme, itt szalad egy úri 
ember, égő szivarjával kezében törtetve ke­
retiül a tömegen Mit törődik ó vele, ha lyu 
kát. éget. annak a kabátján, a kivel érintke­
zésbe jön.

Amott egy elegánsul öltözött ur tolong 
a sokaságban, hóna alatt egyenesen tartott 
esernyővel, melylyel majd egyiknek az arczát 
böki meg, majd egy gyermeknek a kalapját 
sodorja le.

Felugrunk a közúti vasút kocsijába — 
az istenért, nehogy közelébe érjünk annak a 
hölgynek ott mellettünk, mert mint legtöbb 
társnője, ó is hat hüvelyk hosszú tüt dugott 
keresztül hajfonadékán. Ügyességünk megmen­
tett az életveszélytől — szerencsésen megér­
keztünk a páiyaudv arra. r

A konduktorok rendesen kíméletlenebb 
emberek — nyolezadiknak tol be egy
kupéba mialatt & másik kupé üressen áll _
előbb ezt a nyolezadik helyet is meg kell hó­
dítanunk, mert a nagy kosár álja utunkat 
Egy tekintet a hölgyre, a ki szemmel látha­
tólag tulajdonossá a kosárnak, nem kevéssé 
befolyásolja azt a munkát. „Pardon“ kéréssel 
végre is feltesszük a csomagoknak szánt há­
lóba A hölgy orrát fintorítja és azt mondja 
a társának francziáuJ : „Mégis sok a kiradet-

vában. Valentin Lajos, a iebr. városi 
igazgatója.

. Törvényszék. A helybeli kir törvény- 
széli í. hú 6-án Bódor Imre sikkasztási ügyé­
ben tartott tárgyalást. Bódor Imre h, nánási 
gyámpénztárnok 950 írttal nem tudván be­
számolni, ezért a törvényszék ót hivatalos 
pénzsikkasztásának vétsége miatt vád alá 
he.yezte. \ ádiott azt adja elő, hogy ő a pénzt 
nem a sajat személyére költötte el, hanem a 
pénztárból egyeseknek kölcsönözött, még 
pedu mint mondják, a saját érdekében, mert 
az évi leszámítolásnál a gyámpénztárnok tar­
tozott a bont heverő pénznek fizetni a ka­

im ember 1“ Igen, nagyon sok a kíméletlen 
ember és alig lehet valahol többet találni, 
mint vasúton utazva.

Egyszer utón voltam s az ur, kivel ku­
pénkat megosztottuk, arra kért tenném be az 
ablakot, melyen kinéztek, mert nagyon 'bántja 
a léghuzam. Alig tettem eleget óhajának, az 
áteheni ablakhoz ült, és kinyitotta azt. Ter­
mészetes', hogy ezt a sajátságos embert felvi­
lágosítottam, miszerint nagyon is nagy igénye­
ket táplál a kiméletességre.

^ A vasutakon nagyon divatos kíméletlen­
ségek több neme ellen már sok borsot hány­
tak hiába a faira. Hogy az utazók csizmáik­
kal végig feküsztiek mellettünk az tilőtámlá- 
nyoa mindennapos dolog. És pedig a legtöbb 
esetben nem is kényelemszeretetből, hanem a 
kíméletlenségre sarkalló ösztönből. Ugyanez 
hajtja sokszor a müveit embereket a nyilvá­
nos parkok padjainak ültetvényeinek rongá­
lására.

Hálás megfigyeld helyei a kíméletlensé­
geknek a kávéházak és vendéglők is. Egyik 
összeszed valamennyi lapot és ráül, aztán 
egyenkint olvassa órák hosszáig, holott látja 
és tudja, hogy a mások is szeretnének egy 
laphoz jutni.

A másik mialatt étkezűnk, oly mereven 
néz bennünket, hogy elmegy az étvágyunk és 
viszketni kezd a tenyerünk, a harmadik vagy 
kiá hatatlan magaviseleté által vagy étkezés­
hez nem illő tárgyról beszélve rontja el étvá­
gyunkat.

Milyen kíméletlen tnd lenni a gvőn"ébb 
nem leginkább a színházban lehet tanulmá­
nyozni.

Egy vidéki városban oly hölgyeket fe­
deztem fel akik zsámolyt tartSttak maguknak 
a színházban. Ennek az volt a követkézéin 
hogy a földszinten mig ülőhelyünkhöz jutót-

maiját. így adc
kö 1 is. A kérdés 
Tanuk ‘gazoljak, 
statútum nem vuh 
pénztárból 
sőt a pénztáraokii 
érdekében w 
pénz kamatai! 
vádió ez irányban Aj 
s a tárgyalást ehiapoj 
indítványt elfogi 
ügyvéd védte.

* Az idei hadjuí 
delmi miniszter a kőv 
valamennyi törté,v,-haj 
idei hadjutalékok vég 
gvában augusztus hu t 
deietem kapcsán, a 
min szterrei egyetértői! 
folytán, értesítem a ti 
beosztás fentartásávai 
talékba besorozott egy 
az idei számbavételig 
meg nem jelent és igy 
kötelesek közül azok, j 
vételnél a badseri; 
megállapítandó zárszáj 
táljuk es sorszámuk 
ju nak. A hadsereg ujl 
idei kivételes soroz f 
természetesen az ajáj 
tásával besorozott az j 
megállapítandó, a kik | 
gnsabb sorsszám alat: 
be. — Utasítom enm 
hogy a beo-zrás fent 
póttartalékba 1 
kik a hadsereg u; 
vételnél megállapítanál 
a számbavétel alkuin,: 
kerületi es a hun'> M 
ezred) párán 
tesse át a honvéd r. 
sorozásról távol man 
köteleseket is .. i, 
kezeltesse.“ A honve 
letehez két k: 
tájékoztatás vége" 
zoitak számát ma: . 
jelentéseiket ez 
illetve november ; 
teui.

* Bdromvason, |
tós.ig de a sors is ellei 
nyiban, hogy e héri-n 
tes, sem szarvasmarh 
miután az utalkodu 
száj és köröm fájás mi, 
Bégekből s község k 
nem lehet, nem s 
módon beállott szünete 
lanok arra, hogy a vá 
közelebb néhány lépe- 
sertés-vásárt a városbj 
goti oldalára a folyás 
annak az eddigi helyei| 
közbotrányt, — a vás 
lönző korlátokkal hat 
ez a miniszteri rendcle 
A mostani — ki tudja 
után, az uj állapotoklij 
bele mindenki. — Ajá 
városi t. tanács figyelc

A „B n d a p e l 
esti számából olvassuj 
miniszter nem engedt | 
vásár megtartását a 
még most sincs rendej 
törvény végrehajtása 
téri rendeletnek megfej

tunk, több Ízben me 
a hölgyek, kik kalapjul 
kilátást s a kik hátuniJ 
kel folyton feszélyezik] 
sok. Hogy egy nő egy 
tené a látcsövét, a z : 
lapját — oly- n. nin

Meglehet, hogy ei 
hálása végett teszi«, m 
szidjuk a kíméletes, az 
relmes emberek közzé 
beli migiít az ember.

A legnagyobbfoko 
tartozik azonban a 
későn jövés es 
beszéd. E tekinteti, n a 
szik a kímélet iviise,:, 
pédányokat e részben al 
keresni. Mintha az. , 5. í 
hogy a nagy közön; 
hallgatni válti

S még egy szót a? 
Bégéiről, melyekké k:v? 
lálkozni. Kimeleri-_ 
ság elé nem tartozó ml 
festék utján dobra ütni| 
más után valakiről olvt 
nem győződtünk, hogy 
valakit kőznevetség j 
rántani mikor azáltal a| 
nyer.

De nem folytatom |
fogják rólam mondani 
tek, hogy „ez aztán a 
Hiába manapság azt, ak] 
ja, rendezőn kíméletlen« 
járt az igazmondás csev| 
Dik is.
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matját. így adott ő ki pénzt — kötvény nél­
kül is. A kérdéses 950 frt is így veszett el. 
Tanuk igazolják, hogy Nánáson semmiféle 
statútum nem volt arra nézve, hogy az árva- 
pénztárból miképeu lehet pénzt kölcsönözni, 
sőt a penztáraoknak a bent heverő pénzt 
érdekében volt kiadni, mert a ki nem adott, 
pénz kamatait ó volt köteles fizetni. Köz­
vádló ez irányban Kánás városát megkérdezni 
s a tárgyalást elnapolni kéri. A tvszék ezen 
indítványt elfogadta. Vádlottat Márk Endre 
ügyvéd védte.

* Az idei hadjutalék tárgyában a honvé­
delmi miniszter a következő rendeletet intézte 
valamennyi törvényhatóság közönségéhez: „Az 
idei hadjutalékok végleges számbavétele tár­
gyában augusztus hó ti-án kibocsátott körren­
deletén! kapcsán, a cs. és kir. közös hadügy- 
min ez térre! egyetértőleg történt megállapodás 
folytán, értesítem a törvényhatóságot, hogy a 
beosztás fentartásávai közvetlenül a póttar­
talékba besorozolt egyének közül s másfelől 
az idei számbavételig a sorozó bizottság előtt 
meg nem jelent és igy még utóáliitandó had­
kötelesek közül azok, a kik az igei számba­
vételnél a hadsereg ujonczjutaléka részére 
megállapítandó zárszámon felül esnek, korosz­
tályuk és sorszámuk szerint a honvédséghez 
ju nak. A hadsereg ujonczjutaléka részére az 
idei kivételes sorozás! évben, zárszám gyanánt, 
természetesen az ajánlás s beosztás fentar­
tásávai besorozott azon egyének sorszáma lesz 
megállapítandó, a kik mint ujonezok a legma­
gasabb sorsszám alatt a hadseregbe osztatlak 
be. — Utasítom ennélfogva a hatóságokat,

latban kérdeznünk kell, hogyha Debreczcnben 
is ez fog történni, a városi polgármester ur, 
avagy a tanács s esetleg a mezőrendőr kapi 
tány ur lesznek-e kérdőre s felelősségre vo- 
naudók? (N).

* Zichy Géza gróf retétleni kastélyában,

Fony
mókái

mii! vány 
hatók :

lapon a következő

„Isler, a végczélunk 
Ííoiilosc lesz hajlékunk. 
Hasink is királyunk 
Szent marad micálutik. 
Felhő ha környezne 
Dalolunk könnyezve ; 
Tiszta ha lasz egünk, 
Dalolunk s nevetünk.“

urak olvas

“Ä hSmíerTÍ íLa’?.‘b" i?írt'« JW ttwm*

mkibb a „ur„i “»Sr kte, ■SFifUr*'*

lovarnő, kittek jutalomjátékát tegnapra hirdet- I - , - — —
ték. Vannak a kicsiben elég jó társulatnál! n ,

é;’ ^er|i tagok, közöttük bohóczok, | bSunaálak. (Budapest terménytőzsde
|{5f™tkek. s iók a ,ovak is- A zenét a Kis szept. 5.) Busa tavaszra 9.12 pénz 9 13

rTc Ä- I “Z" 8 «•“ S-
I Heikules, kit a programúi nem túlozva nevez j rp ó * . P^nz, • áru.
j „Európa legerősebb emberének.“ Az egy hely- ^engen 1890. máj.—jun. 5.61 pénz,
! beli hírlapírónkhoz feltűnően hasonló egyén- 5-62 éru> jul—aug. —pénz, .—
! r°l, Dcm !s hinnék, mily óriási ereje van, ha | áru. — Zab tavaszra 6,99 pénz, 7.OI

őszre 6.62 pénz. 6.65 áru. Ká- 
pos/tarepeze augusztus—szeptemberre

* Temetés Részvéttel említettük meg, 
hogy Bóiiis Samu nyíregyházai kir. tör- _
vényszéki aljegyző f. hó 3-án azaz kedden | polgári’öitözetb7.7váíó IgénTtelenTegjelenését! Zn
hajnali 3 órakor elhunyt. Halálát — mint biz- I látjuk. A porondon azonban 1 Á ’to, forrásból írté,ülőnk - bMhirt„.g?ul,dá, foji ki. Tlí““. Sí ZfeSmZLH 
okozta. A ttiegloidoguitat szerdán temettek el; egr iszonjmn megfrósitett’ létra, - riet 
Nyíregyházán nagy részvét mellett. A ko „stráfos“ lovat kapcsól oda a vállára erő 
porsó d volt bontva koszorúkkal, melyek j sitett hevederhez.' Azok húzzák tel es erőből 
közül kivárt a nyíregyházai k,r. törvényszék ’ mert mind jobban ütik, verik őket a hü
diszes koszorúja. A háznál Lukács Ödön j velyknyi vastagságú kötél elszakad de a Her 
esperes, nyíregyházai ev. rét lelkész tartott ‘ kuies meg se nvikkan ,4 1 !w„! m

idiE”
* A zónajegyek áráról igen jó tájékoz- j Omphale asszony lábaihoz. Máskor egy ló

tató főzet jelent meg Ucskói Ocskav Gusztáv j alá bújik s a 4 mm. 25 kiló súlyú gebét
és Somogyi Henrik m. kir. államvasuti híva- j több arasznyira felemeli. Vagy 32 mázsát ki- 
tainokok szerkesztésében. A 78 oldalra terje-; tartó vasakkal haji gálődzik, a' melyek besün- 
dő füzetben megtalálható minden adat s rövid 1 pednek a homokba, a mint leveti, s néhány

18.7.-18.7, írton.

Számrejtvény.
Közli : G K. F.

3,
4,
5, 2,i

idő alatt ki ehet belőle tudni, hogy erről, 
vagy arról az á lomisról hányadik zóna az ál-

hogy a beosztás fentartásávai közvetlenül a j lamvasutak hálózatának bármely pontjáig. Ns-
jiőttarta'ókba bemrozott azon egyéneket, a 1 — 11 .........................
kik a hadsereg ujonczjutaléka részére a számba

huszár alig bir egyet-egyet megmozdítani oda 
kint. A Herkules még két embert is elbírt 
rajta. Aztáu súlyokat vesz a fogai köze, a me

vételnél megállapítandó zárszámon felül esnek 
a számbavétel alkalmával, a hadkiegészítési 
kerületi és a honvédgyalog-féldandár (honvéd- 
ezred) parancsnokságokkal egyetértőleg helyez­
tesse át a honvédséghez; továbbá az idei fő- 
sorozásról távot maradt és utóáliitandó had­
köteleseket is a hadsereg zárszámához képest 
kezeltesse. “ A honvédelmi miniszter e rende­
letéhez két kimutatás is van csatolva, melyek 
tájékoztatás végett a póttartalékba besoro­
zottak számát mutatják. A törvényhatóságok 
jelentéseiket ez évi szeptember hő lő éig, 
illetve november 10-éig tallóznak felterjesz­
teni.

* Baromvássrunknak — nemcsak a ha­
tóság de a sors is ellene szegülni játszik an­
nyiban, hogy e héten már voitakép sem sér­
tés, sem szarvasmarha vásárunk nem volt 
miután az utalkodó járványos betegségek — 
száj és köröm fájás miatt, a körül fekvő köz-. 
ségekböl s községeken át ide ilyen jószágokat j
nem lehet, nem szabad hajtani. — Az ily -! __
módon beállott szünetet mi fel használni ajáu- j sirkertben

gyón könnyíti a füzet kezelését, az, hogy ] lyék 50 kilót tesznek ki s erre két háromszor 
Budapest, Arad krassö, Heb recze u.jGyőr,' rácsap egy 70 kiló súlyú vashengerrel. Nincs 
II -M - V ásárhe.y, Kassa. Kolozsvár, Komárom, j c alá:- — láttunk és tapintottunk 
Losonc, Miskolc, Nagy-Szeben, Nagyvárad, j min lent, — Nagyot fuj, na» vöt bódul
Pécs Szabadka és Szeged külön táblázatok- jllerkul esünk a munkához, de megbirja. 
ka! bír s egy pillanat alatt megtalálható, hogy Dietrich (adagadó karizmokba beéretett stereo-
m 1 n iPiTv áru ViárVor»« n A v A.- , Inl.lő * 4 .... 1. ...... i. 1 • . ,t \ * .. ... .mi a jegy ára bárhova Az összevetései táblá­
zatokhoz csak a ki « bb állomásokaál kell fo­
lyamodni. Vau a füzetben külföldre szóló mé­
néi díjszabás. A füzet ára 20 kr. Eddig immár 
második kiadás, mely (kétségtelen hasznára) 
hivatalos felülvizsgálaton és javításokon ment 
keresztül.

* Gyászjelentés Melyen szomorodott

Ianók arra, hogy a vásárrendezéshez mennénk i Mely végtisztességtételre rokonainkat baráta- 
kőzelebb néhány lépéssel. — Helyeznénk át aj inkát s általában a n. é. közönséget bánatos 
sertés-vásárt a városból a baromvásártér nyu- j szívvel meghívjuk. Debreczen, 1889. Szept. 7 
goti oldalára a folyás mellé, — ne okoznánk! bánatos fia : líerczeg János nejével Körméndy 
annak az eddigi helyen tartásával továbbra is ] Juliánnával ; unokái: Béla, Irén, Zoltán, Ár- 
közbotrányt, — a vásárteret pedig az elkü- ri'irl n —■*- TZ-
lönző korlátokkal határolnának el úgy, mint

typ koszomból i‘el ve) ka'ona volt. Mialatt jiro- 
du killt a magát, egy kis egérke futkosott" kö­
rűié. Ha a földön elterülő s óriási terheket 
emelő óriást megtalálja csiklandani, p. 0. ha 
az orrára fut fel, egy kis egérke könnye n 
semmivé tette volna az óriást! Publikum és 
társulat egyesült ereje tudta ezt a kis hi- 

. vállán vendégszereplöt — agyonverni Tegnap 
szívvel tudatjuk felejthetetlen jő anyám, anyó- különben bajok voltak A piczi Klára leesett 
som és i.agy anyánk, néh. özv. idősb II e r ez e g ; a lórul; ott lingett lógott az elővigyázatból 
Jánosné született Szilágyi Zsuz...Tinának f. j a derekára kötött kötélen lógva perczekig. A 
hő 0-án este »/, 8 órakor életének 83-ik őz-1 különben igen ügyes Angelo is hanyatt vá 
▼egységének 7 ik évében rövid szenvedés után j gödott a lórul. Mind a két balesetet meg­
történt csendes elhunytat. A boldogultunk földi j tapsolták s még a harmadikat is, a mely pe­
nészei f. hó S-ár, d. u. 3 órakor előbb a vei. | dig kissé megijesztette a gyöngébb szivüeket. 
ispotályi kánrőri és tanítói lakon, ezt követő- ' Kosi a k. a. tánczolt a kötélen s a midón a í 
leg áz ugyanottani templomban tartandó; kötél jobboldali lejtőjén akart lesietni, lába' 
rövid ima után fognak a Czegléd-utczai j a köíelettartó rudak keresztezésébe botlott s' 

örök nyugalomra tétetni. — j ö maga embernyi magasságból fejre lebukott.

2, 3. Ilyen legyen minden izmod.
4, 3. Lelked erre kell csak bíznod.

4. Őrködik rád gonddal tele.
3. Gyermekeknek eledele.
1. Ott cseveg, menj a mezőre,
4. Huszonnégy társ legelsője.

3, 2, 1. Közel leled, ha keresed,
1—4. Volt ott rituális eset.

Felül zöldéi, alul sárga,
Eszik nyersen, a nagy tálban.

(Megfejtők neveit közöljük s köztük f. ho 
15 én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

*

Utolsó talányunk megfejtését („Tár-Rát“) 
helyesen beküldötték : K. Hajdú Lajos, tanár 
(Kisújszállás), Windt Irma, Margit, 
N. N., Feketéné (nyertes), P,. M. (B u d a- 
P e s t) Br. Ditfurtné (Pozsony), Kádas 
Imre, színész (Budapest), özv Legányi 
Bdéné (G ö 1 n i c z b á n y a), Sz -né Szirmai 
Jusztina. Fehér Ottil, Weiss Ignácz.

SZERKESZTŐI POSTA.
—y. Itt-ott var. hangulat az „Őszi hangokéban, 

do több helyüu mind két vers régi nótákat penget a 
a forma gyakorlatlan.

Jármi ba. Köszönjük — úgy trend.

Felelős szerkesztő <3&sn>du* Imre
Kis dó X ívt-öisií Ivnr-ff,

ez a miniszteri rendeletben követelve van. — 
A mostani — ki tudja meddig tartó szünet 
után, az uj állapotokba könnyebben tanulna 
bele mindenki. — Ajánljuk azért mindezt a 
városi t. tanács figyelmébe.

*

A .Budapesti Hírlap“ tegnap 
esti számából olvassuk, hogy Kolozsvárott a 
miniszter nem engedte meg az országos barom- 
vásár megtartását a miatt, mert a vásártér 
még most sincs rendezve az állategészségügyi 
törvény végrehajtása tárgyában kelt minisz­
teri rendeletnek megfelóleg. — Ezzel kapcso-

tunk, több ízben meg kellett bontlanunk. Azok 
a hölgyek, kik kalapjukkal elzárják előlünk a 
kilátást s a kik hátunk mögött a legyezőjük­
kel folyton feszélyezik fejüket, mindennapi 
sok. Hogy egy nő egy este egyszer le ne ej­
tené a látcsövét, a zsebkendőjét vagy a szín 
lapját — olysn nincs

Meglehet, hogy ezt csak annak a kipró 
hálása végett teszi«, mennyire tartozik szom 
szidjuk a kíméletes, az udvarias, vagy a tü 
rehnes emberek közzé De mindezeken tulte 
heti magát az ember.

A legnagyobbfoka kíméletlenségek közé 
tartozik azonban a színházban zajosan való 
késóB jő vés és eiőadá<közben a nevetgélés és 
beszéd. E tekintetben a nők a legmeszebb vi­
szik a kíméletlenséget s a iegkiaihatatianabb 
pédányokat e részben a drágább helyeken kel 
keresni. Mintha az illetők csákug, an az hinnék 
hogy a nagy közönség nem az előadást de őket 
hallgatni váltott jegyet.

S még egy szót az ^újságok kíméletlen­
ségeiről, melyekkel kivált vidéken sűrűn ta­
lálkozni. Kíméletlenség valakinek a nyivános- 
ság elé nem tartozó ■ magándolgait a nyomda- 
festék utján dobra ütni ; kiméletleuség hallo­
más után valakiről olyat Írni, a miről meg 
nem győződtünk, hogy igaz-e ; kiméletlenség- 
valakit köznevetség tárgyává tenni, vagy le­
rántani mikor azáltal a közérdek semmit sem 
nyer.

De nem folytatom tovább. Már is azt 
fogják rólam mondani azok, akik idáig kísér­
tek, hogy .ez aztán a kíméletlen ember8. — 
Hiába manapság azt, aki as igazat megmond­
ja, rendezőn kiméletleneek tarják, ha mind­
járt az igazmondás csevegés alkjában törté­
nik is.

pád, Etelka, Dezső, Tihamér, Kornélia, János, 
Szeréna, Pál, Sámuel.

* Kereskedelmi akadémiánkon az 1889— 
90. tanév ünnepies megnyitása hétfőn, f hó 
9 én d e. 9 órakor lesz a fönntartó keres­
kedő-társulat s felügyelő bizottság elnökeinek 
jelenlétében; — a pót-érettségi- és 
szakvizsgálatokat is még e hóban 
tartják meg a közoktatásügyi és kereskedelmi 
miniszterek biztosai előtt, és pedig az Írás­
belieket f. hó 12—14, a szóbelieket f. hó 
16 — 20 napjain.

* Az aisófoku (vasárnapi) kereskedelmi 
iskola növendékei vasárnap, L hó 8 án d. c. 
10—12 és d. u. 3 -5 órákban iratnak be, s 
az e czélra szolgáló bejelentő-lapok az igaz­

urak rendelkezésére ál-gatóságnál a főnök 
lanak.

* Artézi kút. Zsigmondy mérnök ai
értesítette városunk hatóságát, hogy a nagy­
templom előtti ártézi kút íüratását folyó hó j 
16 án ismét megkezdi. Kiváncsiak vagyunk. 
rá, hogy ezen határidőt betartja-e ? ' f

* Gyászjelentés. A kipótolhatatlan vesz 
teség legmélyebb fájdalom érzetével tudatjuk

Daczáia, hogy egész este ingadozott, non volt 
körűié senki a ki vigyázzon reá. — Eszmé­
letlenül vitték be s a jelen volt dr. Fái Márk 
látta el orvosi segé íyel. Nehány perez múl- 
va Rosita k. a. egész frisseségében lépett 
elő s már vidáman tudta megköszönni a kö­
zönség részvétét. Mert ez már 
porondon !

Alapszabály-jóváhagyás. A mike-pércsi 
önkéntes tüzoltó-egvlet alapszabályait a bel- 
ügymiaiszfer jóváhagyta.

Vállalkozók figyelmébe A temesvári 
7 ik hadtestparancsnoksága az aradi fehér 
templomi és szegedi csapatkórházak belegeinek 
élelemmel való ellátása «ránt 1890. január 
1-től egy, esetleg 3 évi időtartamra pályáza­
tot hirdetvén, ezt oly megjegyzéssel hozzuk 
a vállalkozni óhajtók tudomására, miszerint 
a közelebbi feltételeket tartalmazó füzet a te­
mesvári 7 ik hadtestparancsnokságánál, to 
vábbá az aradi, debreczeni, nagyváradi, karán- 
sebes, szegedi és fehértemplomi csanat kór­
házak felügyelőségénél megtekinthető. Deb 

ról! reczen, 1889. szeptember 8. A kereskedelmi 
! és iparkamara.

Kiadó tanyaföld.
Egy 8 nyilas és egy ti­

zenhat nyilas első osztályú 
tanyaíöld, gazdasági épüle­
tekkel ellátva, bérbe kiadó, a

i Hazánk $ a külföld.
í — Koldusok Oroszországban. A koldusok

száma Oroszor=^i»Ka« „„„„ t........ 1
Ci-1 külör 
•bizottság.

tanya a vasúti állomás mel 
lett bármikor megnézhető, 

így mogy a Bővebben értekezhetni a tu­
lajdonos — Szikszay Jó­
zseffel Debreczenben.

Táncztanitási jelentés.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség becses tudomására juttatni, hogy 
folyó évi szept. hó 12-én az ev. rét. 
egyház leánynevelő intézetében

Iteeiisililil
KoiiiusoK uroszorszagoan. A koldusok , 1

)foszor szagban oly nagy, hogy vb lóság- j ól Alin fit megkezdem, 
in kasztot képeznek. Egy kormány- j Beiratások elfogadtatnak az m-

forrón szeretett felejthetetlen kis leányunknak mely & koldus ügy szabályozása} téret j,yq70-itö^an ólf-nl 1« MxrJKR
BALOGH ILONKÁNAK 9 hónapi gyengéiké- ezeljauu; kuideieit ki, 54 kormányzóságból, 9 i, Z, 1t>azgatydába dllal lbi tovább, 
«lés, de különösen 8 napi súlyos szenvedés kerületből és nvolez városból a következő ada- ! lakásomon : kis-szappanos u. 409 
után f. hó 6-án, életének 4-k évében, esti 7l/„ Itokaf ^edte össze: Az összes koldusok száma j Marramat a 11 é közöiisé» Bp órakor történt gyászos ^elhunytat. Megboido-! 293.445. Ezek közt nemes ember koldus v„„ I ^ dL d U< C* KuzuLlseg 06
gult kedves kis halottunk földi részei f. szept. | 3235, papi állású 3491, kereskedő 
hó 8 áu d u. 3y2 órakor, cser utczai 2238. j iParos 43,434 paraszt 181,932, 
számú házunknál tartandó rövid ima után a I Vés 1Vp45 és más osztálybeli 35,039. 
czegléd-luczai sirkertben fognak örök nyuga-

van
20, kis-

. . 43,434, paraszt 181,932, volt ka
I fona j LU vvat u o-, .v u ■.   :

___ ______o____ „6u- A legtöbb koldus van Moszkvában, hol 26000 en
lomra tétetni. Mely szomorú végtisztosségté-« é^uek koldulásból. A legkevesebb van Sebas- 
telre rokonainkat, barátainkat, ösmerőseinkot j topóiban hol a bizottság jelentése szerint 
és a t. közönséget fájó szívvel meghívjuk, j egyetlenegy koldusa sincs. — Livland kormány- 
Debreczen, 1889. szeptember 7-én. A boldo- í óságban 16,000, Kurland és Moszkva kor- 
gultaak gyászba borult szülei : Balogh István, | mány?öságbau egyenkint 15,000. — Varsó 
neje : Frankovszky Emma ; testvérei: Gyula i kormányzóságban 14 000, Nisni-Novgorod és 
és Arthur. | Vjatka kormánvzóságokban egyenkint 10,000 a

* Cirkus-Belüni. A vásártéren működő’ szá,,n,a- ^„ legtöbb nemes koldus
eirkus nregérdemlené, ha itt tartózkodásának I f kvában iakik. Kilencz kormányzóságból és 
hátralevő nehány napja alatt még kellő párt- i T kerü,eibő1 a bizottság nem gyűjtött adato- 
fogásban részesülne. Kis társulat a mindnél! kat-,mert ezekben a koldusok számának aránya 
nagyobbat is megbirnánk nyáron,’ de vannak j f larlr°ffghoz kőrülbeiől olyan, mint a többi 
szórakoztató mutatványai s ugv látszik ho»y ! ke[u etekben. így tehát egész Oroszorságban 
az igazgató örömest szerződtet jövőt Ígérő! L^°’„“lá3t rendszeresen űző egyének száma 
fiatalabb erőket. Kivált a férfiak az ügyesek. í 350,000'r0 becsülhető.
A társulat büszkesége mindenesetre B e 11 i- j ——^ —  ------- --------- ----
n i John, ki a lovon valóban bámulatos dolgo- j Múzsák,
kát visz véghez. A mikor a jó széles hátú : — Izsó Miklós szobra. Az oly korán el-
mén Orüietesen száguld, Bellini — a nélkül, i hunyt Izsó Miklós, hírneves szobrászunknak . 
hogy kezével a lóhoz nyúlna — a földről ’ életnagysága ülő szobrát készítette el Mátray j 
egyenesen felpattan a ló hátára és talpra Lajos szobrásztanár. E szobor eleintén sirem- j 
ugrik. A mit pedig (a ló felett tartott akadá-, lék gyanánt volt tervezve, de mivel a szobor í 
lyokon előre-hátra búkfenczezve) lován müvei, sokkal nagyobb, megérdemli, hogy küiön ta- I 
azok már valóban halálos-ugrások, salto mór- lapzafn helyeztessék. Ezért valami térre fog-

í ü -- -----------
j esés párífogásáfia ajánlva vagyok 

Debreczenben. 1889. szept.
Teljes tisztelettel

2.

ALFÖLDY KÁROLY
tánezmester.

1

Vesedara és liólyagko
•zámábat, tulerös Borok élvezet ének következményt 
-zokott lenni ; gyakran el volna tehát kerülhető, ha e 
borokat csakis oly vizekkel vegyítve élveznők, a melyei, 
vegyi alkatuknál fogva a feles hugysavat lekötni képe- 
ek. Erre első sorban mint legalkalmasabb a

íjAnlható, mert h benne elüiurduló sók a íúnt leize,
óiéinak leginkább képesek megfelelni,* és mert ment » 
emétotést annyira zavaró mészsóktól, a melyek srámo 
gy^gyyvigbenf»a tte naay mennvisétrben elftfordnlnuk



Saját gyári raktarai
belföldön:

Bécs, Budapest,
Prága, Lemberg, Gráez és 

Trieszt.

||ípeíD@íNlmvm a, m

Gyári raktára, Bpesten: fürdő- cs nádor-utcza sarkán-
Legmigyobt) lámpagyár Európában

(ALAPITTATOTT 1840 ben)

Saját gyári raktárai
külföldön :

Berlin, München, Mtianó. 
líóma, Lyon, Varsó 

és Bombay.

m
Hit

Ditmár jR.-lele

30 Bécsi villám-lámpa
világitó-ereje 105 gyertyafény.

Photometerüeg megmérte Dr. Wl.BF.lt L 
kir. egyet, tanár ur Boroszló. Dr. RF.Nh- 
DIKT R. müegyc'eid m.-tanár ur Bécs.

Ditmar R.-féle bécsi villám-lámpa
alulról

meggyujtható. szabályozható és eloltható.

oni, nx • i- i- Napégők 15 és 1830 Becsi ti lam-lampa. . r ,, ,, ,rég elismert es kipróbált szerkezet tsz-
tali-, függő- él falilámpakra.

Ditmar R.-íclo

B r ill an t-Meteorégők
golyó alakú lánggal.

15-, 20-, 25- 30-, 35'- 45'" nagysá b n. 
31, 50, 70, 87, 13S, 157 gyertyafénye.

Asztali- és íüggő-lámpák,
csillár, falilámpák, lámpások stb.

felszerelésére.

ÍKi

Mindenféle üveg felszerelés Asztallámpa Brillant-Me-
petróleumlámpákra a legnagyobb válasz- teoregővel.

tékban.
1/TiIéinXr> (inunlmAiInlóe • A mult é”ben feltalált Meteorégőket (golvó-alaku lánggá]), melyek mindenütt, úgy belföldön, 
IxUlOnOS TiyYcIíílBZltiltia . mint külföldön nagyszerű sikert vívtak k , ‘sikerűit töt és tenem ; ezáltal elértem_ a világító erő 
emelkedését. egvu tál M kezeiéit is egyszerűsítettem, hogy az étö koronáját (15-, 20'" és 30"') felemelve, meggyujtsni lehet, a nél­
kül, hogy a golyo. tulipán vagy ernyő és lámpacső levevése szükségeltetnek (Lásd a rajziul).

^iíntnlapok én áiiapok őíjtaSar.nl és hérnifRívo.

Ditinai'-inmpát minden liirue- ffisES ycs_ lámpa-üzlet raktáron tart.
DITMAR R.-féle biztonsági szalon-peiroleum

szagtalan, viztiszta, csak 50 foknál gyúlékony. — Minden Gyári jegy. menn);s^g helyben bér. nem ve házhoz állittatik. Egyedül csak
DITMAli 1$. gyári rnktarábriii Budapest«1«. I'iinlfi- és nädor-iilfza sark is kapható.

Van szerencsém a n. é. közönség b tu­
domására hozni, hogy üzletemet megnagyob­
bítva és a „jogá-z kör“ helyiségével össze­
kötve,
két csinosan berendezett szobát
bocsátók mai napon rendelkezésükre, hol a
legjobb bal és külföldi borok, friss hideg 

géletek, sajtolt, hideg halak és más csemege 
áruit jutányos árban szolgáltatnak ki ülő ven­
dégek részére ia.

Minden igyekezetem oda irányul, hogy 
az eddig itt nélkülözött üzletet a nagy váro- 
»okban dívó minden kényelemmel és ízléssel
láthass-m el.

(Tor* és pontos kiszolgálást biztosit

KÄCZ LAJOS,
borkereskedő.

A Ilinek.
egy kötvényre van szüksége j
arra nézve, hogy az egy kölcsönre alapul szolgál­
jon, mint családjának biztosítására, vagy mint visz- 
szaszolgáltatására a kapott hozománynak, vagy mint 
eladósodott ház- és ingatlan birtokosok vagyoni 
viszonyainak rendezésére, továbbá pedig azon egyé­
neknek, kik éleiukben semmi folyó tókét nem ha­
gyományozhatnak, végül mint tóke alapot házassá­
gon kiviili gyermekek, vagy második házasságból 
származó gyermekek egyénjogositására, habár a 
biztosítandó egyének életük 60-ik évét is átlépték 
(66-ik évig), ezt azonnal elérhetik, leggyorsabban 
egy biztositási-kötvény által, minden kedvező felté­
tel mellett, becsületes és tisztességes módon itt, 
vagy a vidéken. A legszigorúbb titoktartás bizto­
sítva van. — Felvilágosítások — díjtalanul — sze­
rezhetők naponta 2—5 óra közt Klein biztosítási 

fófelii gyeidnél.
Becs, I. Kohlmessergasse 7, 4 ik emelet.

IC o r o it a-i o i* i* a s !
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Szent-Királyi és Kalcnda Debreezen,

P a (1 1 ó z a t a k s z á m á r a :
ZEZell Alajos

Padlózat-fén y m á z á t
mJ

Bécsből
mint legkitűnőbb múzoló-szert puha padló számára : szagtalan, hams’- száradó, 
szép, fényes és tartós, — 1 nagy pairtezk ára 1 írt 35 kr.

- 1 kis ff „ - „ (ÍN r

ZEZell Alajos Bécsből,

Viaszk-kenőcsét
mint legjobb és legegyszerűbb beeresztŐ-szert kemény padló számára, —

Egy köcsög ára 60 kr.
legmelegebben ajánlja

Szent-Királyi és Kalenda,
DEBRECZENBEN, a városháza épületében

Megrendelések olyan helyekről, hol raktárak nincsenek, Alois Keil, Wien IV. Resselgasse 6. 
gyári raktárában intézendök. Egy S kilós eiemag ára 9 frt o. é.

Gazdáit és iparosok általános hitelszövetkezet
debreezeni fióktelep árucsanioka.

Előre haladt ásványvíz évad miatt a még 
raktárunkon levő idei töltésű, 2 literes palaez- 
kokban levő, legjobb mítibiNVgll

n

5 U CX1 U lül
víznek palaczkját 20 krra szállítottuk le. 
Minden egyes üres palaczk H krerj vétetik 
vissza.

Tisztelettel

Gazdák is iparosok általános hitelszövetkezet
debr. fióktelep árucsarnoka

nagy várad-uteza, megyeház mellett.
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Szabászat! tanfolyam szept. 1-től fogva. jjj
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czegléd-utczán, szinhAzzal szemben.
Ajánlja az őszí és tél! idényre ok ó, szabott árak modelt, dússá § 

felszerelt raktárát. Legújabb iLvaiu női ruha szövetekben, n osó velezek, j! 
díszek, s.tallitfiok, fűzök, bodor és egy eb p p re czikkekben. S-ines fehér, 
hímző- és kö ő pamutokban, téli kendőkben, rövid- és szövő árúkban.

Bizományi raklnr női l*hicce kcztyúklMMi-
1 pár csatlós és tambeür 1 frt, 1 pár 2 gombos 05 !.r.

SAJÁT NO! VARRODÁMBAN
készülnek idegen kelmékből is, a legfinomabb kiv telbe női aruhák. Joquet- 
tek. felöltők Mantlettek igen mérsékelt árak mellett.

Szabászat! állandó tanfolyamom
szeptember hó 1-én kezdődik, a hol minden egves tanítvány 30 nap alatt, 
egy tjei Caablon szerint, (d rék linea), szabászat! rajzban, szabászatban 
és mértékvevésben, oktatást nyerhet, ez idő után, minden tani vt-.ny, saját­
kezűig bármely alakra, derekat szabhat.

Tanítási díj Ghabioanai együtt 12 írt 50 hr.

Kiadó töld. I
A diószegi ni mellett, az* 

ujosztásu földön 130 cat.l 
hold föld, gazdasági épiilc-j 
tekkel ellátva, három vagy:, 
<> évre kiadó. — A bérelt! 
főid már ez évben is hasz­
nálható. Értekezhetni erről 
kis-mester-uteza 8124. szánni 
házban.

nr----- nmn iii111
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10 méter — 1 ko 1 frt 50 kr. 
Rakiar Dei ietzem en :

Ganovszi.y Lajosnál, 
B.-Gyulán : özv. 

F. hü JdUOE- 
néüál.
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Minták bérmentve küldetnek.

vw

6 © Egy jó könyv. O
A küldött könyv utmutasásai ugyan 

rövidek és velősek, de mintha csak a gyakorlati 
használatra termettek volna; nekem és családom­
nak a legkülönbözőbb betegségi esetekben igen 
kiváló szolgálatokat tettek“ így és hasonlók,pen 
hangoznak a köszönőiratok, melyok-t Richter 
kiadó-intézete „A Betogbarát“ czirnu. rajzokkal 
ellátott könyv elküldéséért majdnem naponként 
kap. Mint az ahoz nyomtatott s a szerencsésen 
meggyógyitottaktól származó értesítések tanúsít­
ják, az abban foglalt tanácsok követese által 
meg oly betegok is gyógyulást nyertek, a kik 
már minden reményt feladtak. TI könyv, mclvben 
hosszú óvek tapasztalatainak eredményei vannak 
letéve, megérdemli a legkomolyabb figyelembevé­
telt minden beteg részéről, bármi bajban is szen­
vedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, 
az írja egyszerűen egy levelező lapra magyar 
nyelven „Egy betegbarátot“ és pontos ozimét s 
czimezae a levelező lapot Richter kiadó-intézetébe 

Lipcsében. A megküldés ingyen történik.

szagtalan 
és hamar szá­

radó.
lg u könnyen kezel­
hető s bú,ki a;tal könnyen5 
alkalmazható a padozat fényezé­
sére. Kapható különböző színek­
ben, valamint szin nélkül is csupín 
fényezésre. Minták és hssznál-.ti v.tssi- 
t:í-ok Kristóf Ferenc* raktárában Ber­
lin és Prágában, ezen padozat fénymáz 

feltalálójánál s egyedüli gyártójánál.
ia* a&a&xssi

A brüsszeli I88S-ik évi nagy nemzetközi kiállítás 
j alkalmával okmányoya' kitüntetve.

ti j| r r

Szenzácziós találmány !
Dr. Borsodi cs. kir. szabadalmazott villanyos fém­
lapja, kipróbálva és jutalmazva, gyengeség ellen 
használható, mert ez az eígyengült idegeket erősiti 
s ifin erőt önt beléjök. Előállitása igen kellemes 
és csupán a fémlap észre nem vehető hordása a tegJ 

len is elég arra, hogy az eredmény eléressék 
Arak : I. oszt. 58 frt, II. oszt. 40 frt, III. oszt. 

30 frt,
A cs. kir. villanyos fémlapok raktára (Dr. Borsodi 

szabadalma.) Bécs, 1. Weinburg-utcza, Nr. 9. 
Kimentő használati utasítás 60 krért küldetik.

IHrbtecj*--*, less FUTÁS! iMftii Abse.
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A
Az elkeeered

szakolt ugjnoveze 
egész foljamata 
katlanul bizonyosl 
gadtatott országs^ 
hit, hogy a kora 
sítekül szolgáltjai 
kai tisztesség érj 
súlyának heiyreáifi 
mindenki, hogy a; 
fél évtized óta re 
vetett erőfeszítés! 
egyhamar helyrehíj 
Dezső tehetsége, 
gébé vetett bizaioi 
csiiapitólag hatot 
kép elvesztő közvé 
gramm-beszéJek, 
magának a kormuJ 
lös, gyökeres relj 
tásba, hogy még : 
is opportunus! 
tett fegyverrel 
működését.

Most egyszerr 
e várakozása, az e 
elfogadott fegyver 
volna. A méltat, 
csalódottság vészkii 
diskusszióba, a ma 
főzhetni vélt késén 
mód váiogatían feg 
fogni s mint a vihij 
röpkedö sirályok, 
fergeteg tompa dörj 
hallszik s bizony, 
a vész le fog ce 
jére.

Váljon mi törj 
hirtelen a közhangi 
szócsöve: az ellen 
nagyfokú idegesség’ 
nyilvánvalóvá lenni 
tartott parlament; 
mögött rat ármányt 
télén eszközt fölhas 
B mandátum-biztosit 
s befolyását >rekon 
nyíre lehetséges, a 
szólva beleerőszakoi 
inkább Szilágyit, . 
kiakolboiitsák. Mag 
sához Liven, látszól« 
e nagy csendben éí 
tatolt aknamunkától 
kezeit, de azért a 
közt kezében tartja, 
meg, hol egyik, 
testőre utján.

Annyi bizonyos 
lani sem akar a 
purfikácziójtról s an 
TaJliáu-fele főispán 
Jyezzék, mert 5 na 
politikailag jelleme» 
pánok semmi ároi 
talma érdekében 
mivelui, mint eme 
nem akarja, hogy í 
történtéig megzavarja 
gatási appara; , 
erőszakolt már ki 
teljes értelmében az 
nyújtó elem az >.

Az sem kerülte 
mét, bogy a korm, 
különösen vidéki kn 
idd óta mintegy kői 
sebb, de a mennyei 
hargon erőlködnek az 
lehet a mult ülésszak 
utóbbinak lapjaiban 
hang a modor uralkoi 
vén, hogy kosztadójuk 
vetés elsepréssel feuyej 
M önfentartási ösztön 
Tel rog-kapálódznak a


